## 浙江省人民政府文件

浙政发[2017] 33号

## 浙江省人民政府 关于成立之江实验室的通知

各市、县(市、区)人民政府,省政府直属各单位:

为认真贯彻落实习近平总书记科技创新思想,深入实施创新驱动发展战略,以科技创新为核心带动全面创新,加快推进网络信息国家实验室创建工作,积极探索一条从人才强、科技强到产业强、经济强、国家强的发展新路径,省政府决定成立之江实验室。现将有关事项通知如下:

一、总体目标。之江实验室以国家目标和战略需求为导向,打造一批世界一流的基础学科群,整合一批重大科学基础设施,汇聚

一批全球顶尖的研发团队,取得一批具有影响力的重大共性技术成果,支撑引领具有国际竞争力的创新型产业集群发展,积极争创网络信息国家实验室。

二、主攻方向。之江实验室瞄准国家实验室布局领域以及国家实施重大科技专项的重点领域,立足我省现有的科研基础与优势,聚焦网络信息技术前沿,以重大科技任务攻关和大型科技基础设施建设为主线,以大数据和云计算为基础,以泛智能、强实时、高安全为抓手,以未来网络计算和系统、泛化人工智能、泛在信息安全、无障感知互联、智能制造技术为方向,开展重大前沿基础研究和关键技术攻关,推进前沿基础研究和应用技术研究的有机互动和深度融合。

三、组织架构。之江实验室是开放协同、混合所有制的新型科研机构,按照"一体、双核、多点"的架构组建,即建立以省政府、浙江大学、阿里巴巴集团共同出资成立的之江实验室为一体,以浙江大学、阿里巴巴集团为双核,以国内外高校院所、央企民企优质创新资源为多点的组织架构。之江实验室采取理事会领导下的主任负责制,实行目标导向、绩效管理、协同攻关、开放共享的新型运行机制。

省级有关部门和各市、县(市、区)政府要积极支持之江实验室建设,做好相关政策配套、建设保障和创新资源集聚等工作。之江实验室要加快完善内部管理体制、推进基础设施建设、引进集聚研发人才,迅速开展科研工作,为创建网络信息国家实验室奠定坚

实基础,力争早日建设成为集突破型、引领型、平台型于一体,具有世界领先水平的创新基地。

浙江省人民政府 2017年8月21日

(此件公开发布)

抄送:省委各部门,省人大常委会、省政协办公厅,省军区,省法院,省 检察院。

浙江省人民政府办公厅

2017年8月22日印发

